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Kereskedelmi iskolát Szek­
szárditok !

línrtul Bélit földbirtokos a lefolyt, 
vármegyei közgyűlésen tárgyalt egyik 
indítványában a gimnáziumok átalakí­
tásával foglalkozott es az egységes 
középiskola megvalósítása lebegett —• 
mmt czél — eló'tre.

Sajnáltain, hogy a jog, törvény 
es igazság korszakában egyszerűen 
elvették az 188<>. évi XXL t.-czikk 
alapján egész életemre megillető' jogot 
tőlem és igy csendes hallgatója lehet­
tem csak annak az üdvös indítvány­
nak, amelynek alapgondolata, mint a 
Bartal-ind it vány ok ni indeni kének, hogy 
hazunkat v izdnságilag, kereskedői miles' 
erősítse. Hisz nemzetünk vagvoimssága 
az egyedüli biztos bázisa közjogi állá­
sunknak.

Hidak, csatornák, tökéletes mű- 
uiak. gyárak építése, művelt és szak­
képzett iparos és keresxedeimi osztály 
nevelése, ebben látja a nemzetgazdász 
az u j Magyarország megerősitését, 
ebben látja a szociológus a nagy hul­
lámokat vert szociális kérdések meg­
oldását, ebből reméljük, ettől várjuk 
mindannyian az amerikai kivándorlás 
megszűnését.

Egységes középiskola, a holt nyel­
vek eltörlése vagy a támasztott kívá­
nalmak redukálása és világnyelvek 
tanítása, erre volna ■ mi tanügyünk­
ben szükség. Menne i pénz takarittat- 
nék meg az államnak, ha nem kel­
lene gimnáziumi, reál polgári iskolai 
tanárokat, kültin-külön fizetni, hanem 
csak egy iskola tani!óit, vagy pedig 
az állam jelenlegi köl gével hány né­
pes város, ahol most -ak elemi iskola 
van, kaphatna középiskolát. Mennyi 
pénzt takarítanának meg a szülők, ha 
nem kellene fiaikat messze vinni, gyak­
ran még azokból a városokból is, a hol 
középiskola van, mert nem theologiára, 
jogi vagy tanári pályára akarják nevelni 
fiaikat, hanem más pályává ; vagy ha 
nem tudnak megbirkózni a fink a 
latin tudománynyal.

De hát mikor fog bekövetkezni 
az egységes középiskolák felállításának 
ideje, az Isten tudja. Hatalmas nemzet 
volt, de lehetett is a római, mikor 
megsemmisülése után 2000 év múlva 
sem lehet szellemét legyőzni gimná­
ziumunkban.

Összetett kézzel várjuk-e mi szek­
szárdiak, mig a római kultúra híveit 
legyőzik az egységes középiskola hívei '

Nem-e járunk ezzel is úgy, mint a 
vasúttal annak idején, hogy addig 
vártunk, mig Bonyhádra vitték, s mi 
vidékünkkel együtt majd meghaltunk 
saját zsírunkban. •

Szék szárd közönségének nem sza­
bad tétlenül várni sem az egységes 
középiskola kérdésének majd egykor 
eldöntendő kérdését, sem azt az idő­
pontot, mikor Dnnaföldvár kontra Paks 
indítják meg a harezot a kereskedelmi 
iskoláért. Teljes erejével, minden esz­
köz felhasználásával oda kell hatni, 
hogy az államilag segélyezett községi 
polgári iskola, amelynek magasabb 
ezé Íja nincs, mióta minden pályát el­
zártak a VI-ik osztályt végzettek elől, 

alakittasaék át, azaz az V-ik és VI-ik 
osztály beszüntetése- utá;. kapesoltassék 
össze közép kereskedelmi iskolával. 
Egész megyénkben nincs egyetlen ilyen 
iskola sem, Pécsre, Budapestre, Székes- 
fehérvárra, Nagykanizsára vagy még 
messzebb kell menni azon szülőknek, 
akik a paksi vagy szekszárdi polgári 
iskolában kezdették el taníttatni gyer­
mekeiket, avagy nem a hivatalnokok 
nagy számát, hanem a művelt iparo­
sok, szakképzett kereskedők számát 
akarják gyermekeikkel szaporítani.

Azt rég tudjuk, hogy a polgári

TÁRCZA.
Fény a homályban.

(ViMzaemlúkezfhsek.)

Irta Keiwzy Csatár.

A Magyar utcza éppen nem valami 
nevezetes ti te zaja a fővárosnak, olyan neve­
zetes semniiesetre sincs, mint például, mond­
juk a Vendome-tér, vagy akár a Place de 
la Concorde. Még a Czukor utcza is különb, 
mert az arról hires, hogy ott született az 
öreg báró, ki fiatal korában regényt is irt, 
ilyen czimmel : „.Vegyenek ibolyát !“

Azonban egy különössége mégis volt a 
Magyar utczának is. Az, hogy este leié, vagy 
pláne ej jel, nem igen volt ajánlatos arra felé 
Járni, a közrend, közerkölesiség és főleg az 
ezen dolgok körül való preventív intézkedé­
sek és felügyelet nagyon hiányos volta miatt. 
\ egre a legnagyobb nevezetessége az volt, 
hogy mi ebbe az utczába jártunk reggelizni, 
noha még estelizni is. Mi, a múlt század 
egyetemi polgárai.

Akkor tájt, a hetvenes évek elején, 
Budapest még nem volt a kávéházak városa. 
Akkor is volt ugyan kávéház eléar, de olyan 
pazarfénynyel, mint a mostaniak, egy sem 
v°h berendezve. A „Két pisztoly“-t csak pár 

előtt bontották még le akkor; rettenetes

j avult, csúf épület volt a múzeum tőszom­
szédságában, még rettenetesebb alakokkal es 
törzsvendégekkel. A „Zrínyi'1, mega „Két 
huszár“ és a „Török császár“ sokáig meg­
maradt még. Legszebb volt a \ áczi utezai 
„Korona.“ A „Kávéforrás“-ban egy exclusiv 
irói asztal volt, fő-fő vendégei : Toldy István, 
Dóczy Lajos, Rákosi Jenő és több, már el­
ismert nevű Íróéin bér.

A fiatalság — egyetemi ifjak — gyülő­
helye volt az Egyetem utezai „Kummer“, 
meg a „Sebőja“, az úri utczában. E két 
helyen éjjel nappal járta a pi/l'diniclli es az 
(llu<jér (a la guerre). A karambol még nem 
volt divatos. A Hatvani utezai „Katiimon“• t, 
a fiatal Írók, színészek, művészek látogatták 
rendesen. Munkácsy Mihály is napos ven­
dége volt a nagy kerek asztalnak, ha itthon 
tartózkodott.

Ezekben a helyiségekben mi is meg­
fordultunk elég gyakran ; a szépirodalmi la 
pokat bújtuk, vagy a „sláger eket' bámul­
tuk meg. De rendesen már csak a Magyar 
utezai „kávémérésbe“ mentünk, többrendü 
és alapos okokból. Először is azért, mert 
nem voltunk grófok. Téli kabátunk volt 
ugyan, de azt többnyire a zálogházban gon 
doztattuk, mi pedig, az akkori divat szerint, 
plaidbe burkolóztunk. Ez igen kényelmes 
viselet volt, azon felül festői és — olcsó. A 
handlé ugyan nein sokra becsülte, de ez csak 
előnyünkre szolgált, mert igy kénytelenek

voltunk megtartani, még akkor is, ha kabá­
tunkat újra viszontláttuk. Végre is úgy mene­
kültünk meg tőle, hogy ajándékba haza vit­
tük az édes anyánknak ; némelyik társam 
pedig a menyasszonyának adta, mint fiatal­
kori emlékét.

Tehát nem lévén grófok: a Magyar 
utezai kávéval is megelégedtünk, melyet po 
harankint, bőrrel, vagy babbal, 6 azaz hat 
krajczárokkal kellett megfizetni, fia éppen 
fizetni akartunk. Mert Intelbe is adták, né 
melyikünknek. Azért is szivesen jöttünk ide, 
mert csinos kis fehér személyek szolgáltak 
föl, akik még borravalóra se nagyon tartottak 
számot. Ellenben, titokban és módjával meg 
is ölelhettük őket. Itt volt nekünk egy kis 
irodalmi körünk, itt tartottunk naponkint 
irodalmi felolvasásokat, egymásnak. Ilatan- 
heten voltunk ilyen lunátikusok. Ivetten jo­
gászok, a többi mind szegény tílozopter 
vala.

Úgy találtunk egymásra a szépirodalmi 
lapokból. Az akkori „Családi Kör“, „Ne­
felejts“, „Hölgydivatlap“, „Hazánk és kül­
föld“, sőt még a tekintélyes „Fővárosi La­
pok“ és a „Vasárnapi Újság“ is közölt ne­
vünk alatt egyet-mást, holmi lírai zöngemé- 
nyeket. Hát örültünk egymásnak, ifjú óriások, 
nagyreményű suttyó költők és irók.

Mindgyárt ki is nyilvánítom, nagy di- 
csekedéssel, hogy ha mindnyájan nem is 
feleltünk meg a hozzánk fűzött remények-
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iskolák nem felelnek meg annak a 
czélnak, hogy az iparos ás kereskedő 
pályára menőknek adják meg az alap- 
műveltséget. A tanulók közül csa k ab hói 
lesz rendszerint akár iparos, akár ke­
reskedő tanuló, aki a Il ik vagy lil ik 
osztályban elbukik, a többi tör előre, 
lesz belőle úr, dijnok a megyénél, 
törvényszéknél, vagy havi 20 koro­
náért a városnál. Sok jó tehetséget 
láttam igy elcsenevészedni, egy egész 
éle.en át nyomorogni.

Tekintélyes áldozatot hozott Szek- 
szárd városa, mikor a polgári iskola 
alapvagyonát megteremtette. Dicsé­
rendő buzgalmat fejtett ki az iskola­
szék, mikor annyi tőkét tudort össze­
gyűjteni, hogy egy díszes külön leány­
iskola felépítésével lehet foglalkozni. 
Ez az időpont a legalkalmasabb arra, 
hoo-v a közép kereskedelmi iskola kér­
désével alaposan és odaadó buzgalom­
mal foglalkozzunk. A leányiskola uj 
épületbe való költözésével 4 terem és 
egv tanári szoba áll az épületben ren­
delkezésre. amely semmi más czélra, 
mint tanteremnek nem használható. 
Meg van tehát a helyiség és a fel­
szerelés. Ha beszüntetjük az Y-ik és 
VI-ik osztálvt, tehát kettőt, akkor leg­
feljebb három tanerővel, még pedig 
kér rendes és egy rendkívülivel (á 
nemzetgazdaságtan, kereskedelmi és 
váltójogot előadó ügyvéddel) kell a 
jelenlegi létszámot emelni és megvan 
a közé])kereskedelmi iskola, mely nem 
parazitákat nevel, mint a jelenlegi 
csonka polgári iskolák, hanem a gya­
korlati életpályákra ifjakat, akik hivatva 
lesznek városunkban is a műveli iparos 
és kereskedelmi osztálv megteremtésére.

De nem folytatom tovább. Rövid 
czikk keretében nem szokás az apró 
részletek bonczolásába bocsátkozni, a 
czikk^csak arra való, hogy felvessen, 
megvilágítson pár vonással egy eszmét. 
Vagyunk elegen Írástudók Szekszárdon

(igaz, hogy egy kissé lusták is vagyunk) 
világosítsuk meg minden oldalról e 
kérdést, tudom szívesen áll akár a 
„Közérdek“, akár a másik két helyi 
lap ezen czélból rendelkezésre. X itas­
suk meg, de el ne ejtsük, el ne odáz­
zuk az eszmét, jusson eszünkbe a vasút, 
meg a kaszárnya 1 Álljon a város pol­
gármestere a tanácscsal, mint a város 
érdekeinek gondozói ezen mozgalom 
élére, kérjék fel városunk jogos érde­
keinek védelmére Ígéretet tett lel­
kes és ügybuzgó főispánunkat és a 
kerület országgyűlési képviselőjét, hi­
szem, hogy Szekszárd városnak abbeli 
kérelme, hogy a csonka és czél nél­
küli polgári iskola kereskedelmi isko­
lával bővíttessék ki, tekintettel az állam 
igen csekély megterhel tetősére, meg­
hallgatásra talál azoknál, akik művelt­
té, vagyonossá és igv politikailag 
erőssé akarják átalakítani a magyar 
nemzetet. S.

VÁROSI ÉLET.

Városi képviselőtestületi ülés.
Szekszárd város képviselőtestülete múlt 

hó 30 án délután 2 órakor dr. Ilirling Ádám 
polgármester elnöklete alatt képviselőtestü­
leti ülést tartott.

A jegyzőkönyv hitelesítésére Bodü 
Vilmos és Ditrich József bizottsági tagok 
küldettek ki.

A város 1907. évi költségvetése Tol33 
K. 16 till., bevétellel, 142280 K. 30 fill, 
kiadással, 67147 K. 20 fill, hiánynyal, mely 
hiány 122768 K. 86 till, állami adó után 
öő°/0-kal kivetendő pótadóval fedeztetik, el­
fogadtatott. A tárgyalás közben azonban a 
bevétel 11. fej. 22 ik pontjánál Fejős Károly 
mérnök a mező- és hegyőrök javadalmának eme­
lését indítványozta, mert a hatni' őrzését 
most a nem valami fényesen javadalmazott 
mező és hegyőrök igen primitiven látják el. 
Polgármester megnyugtatta a képviselőtes­
tületet, hogy ezen hegy - és mezőőröket a 
csendőrség ellenőrizni fogja s igy a mostani

állapot tetemesen javulni fog. A kiadás 1. 
fej. 8-ik pontjánál litítlu Vilmos szólalt lel 
s indítványozta, hogy azon dijnokuk fizetése, 
a kik 20 K. havi javadalommal dotáhatnak, 
legalább havi 10 koronával javíttassuk. 
Polgármester kijelentette, hogy ezúttal a 
javadalom emelését nem javasolhatja, mert 

j az e czimen előirányzott költségek szabály­
rendeleten alapúinak, hanem a szabályrende­
let tárgyalása alkalmával vétessék Boda Y. 
javaslata figyelembe. Dr. Leopold Kornél 
az I. fejezet 24. pontjánál kér felvilágosítást. 
Polgármoster részletezte a 6300 K. előirány­
zati összeget. Ugyancsak dr. Leopold Kor­
nél az átépítésre előirányzott 1000 K -mit 
kevesli és kérdezi, hogy miféle intézkedések 
történtek a város ki kövezése és a kövezet! 
vám ügyében. Polgármester jelzi, hogv a 
képviselőtestület abban állapodott meg, liogv 
mig a város kikövezésének tervezete el nem 
készül, addig uj kövezést nem eszközöl, az 
előirányzati 1000 K tehát csak a meglévők 
fen tartására irányoztatott elő. Az általános 
kövezés tervezete pedig még nem kész, 
mert a városi mérnöki állás betöltésére az 
alispán még nem tűzte ki a tisztujitószéket 
s igy a mérnök még nem volt megválasztható. 
A szegények segélyezése és a szegény ügy 
rendezése tárgyában élénkebb vita fejlődött 
ki, dr. Pirnitzer Béla a szegény alapból 
óhajtja a szegények segélyezését, Szondii 
István, dr. Drágíts Imre, dr. Kramolin 
Gyula egézsógügyi szempontból a szegény 
ügy rendezését kívánják, lloroáth Ignácz 
szegényház építését és a szegény ügy tanul­
mányozására bizottság kiküldését javasolja. 
Polgármester felszólalása után a szegény 
ügy tanulmányozására Szondi/ István, dr. 
Drágíts Imre, dr. Kramolin Gyula és dr. 
Ilirtim/ Adómból álló bizottság küldetett ki. 
Itoda Vilmos a város autonómiája és alkot 
mány védelmi szempontból helyteleníti a 
csendőrség alkalmazását. Dr. iíirting Ad ám 
felvilágosító jelentése után dr. Leopold Kor­
nél helyesli a csendőrség alkalmazását és 
köszönetét fejezi ki a polgármesternek ez 
ügyben kifejtett tevékenységéért A villany 
világítás költségénél dr. Leopold Kornél 
kérdezi, hogy a harmadik gép beszerzése és 
az üzleti haszon elszámolása tárgyában a 
város milyen intézkedéseket tett. Dr. /1 tr­
im g Ádám polgármester jelenti, hogy a 
harmadik gép felállítására vonatkozó ügyben 
a felállítás költségvetése elkészült és a tár­
sulat vezetősége most tanulmányozza azt, a 
számadások pedig Szekszárdim érkeztek a

nek, de körünkből legalább három, hires 
nevezetes ember vált ki. Egyik igazán nép­
szerű, hazafias költő, és két irodalmi társa­
ság tagja ; a másik koszorús drámaíró, szer­
kesztő, szintén tagja a Kisfaludy és Petőfi 
Társaságnak ; nem régiben nyert királyi ki­
kitüntetést ; a harmadik epikus volt, de 
azután essay-iió, komoly és számottevő tu­
dós, egyetemi profeszor lett. Alig néhány 
hete, hogy olvashattunk róla, valamennyi 
lapban, gyönyörűséget, de szomorú nekrolo 
gokat . . .

Nevüket nem akarom nyilvánosan el­
árulni, de a kik talán érdeklődnek kilétük 
iránt: négyszem közt megmondhatom. A 
többi iró társak és költő jelöltek közül az. 
óta kettő meghalt, az egyik élte virágában. 
Az pedig, a kitől legtöbbet vártunk, egy 
nagyon szorgalmas, képzett és komoly bará­
tunk, akiről később meg fogok emlékezni: 
mindössze tanfelügyelő lett. Hiszen igen szép 
és jó állás, de ő nem az akart lenni. En 
pedig, tetszik látni: csöndes adófizető polgár 
és még eddig ki nem golyózott kaszinói tag 
lettem.

Osszegyülekezvén rendes asztalunknál :

irodalmi vitákat rögtönöztünk, közbe-közbe 
fölolvastuk legfrissebb termékeinket. Szigorú 
kritikát gyakoroltunk a termékek fölött, azt 
állíthatom. Legkegyetlenebb volt a tanfelü­
gyelő. Az soha se volt velünk, illetőleg poé­
máinkkal megelégedve A lirykusokat külön­
ben se becsülte sokra, mi pedig legnagyobb 
részt azok voltunk: ami nem csoda, mivel 
teli volt szivünk vágygyal, szerelemmel. A 
tanfelügyelő csuk prózában dolgozott állító­
lag, de soha sein ereszkedett le annyira, 
hogy velünk csak egy müvét is inegösmer- 
tesse. Nyilvánosan pedig mindezideig nem 
lépett föl. Még tanult. Egyszerre, rohammal 
akarta meghódítani a Parnasszust.

Egy szép napon, mikor már jól leese- 
pültük egymás termékeit, a mi komoly pró­
zai társunk, szép csöndesen elővesz zsebéből 
egy kéziratot és kijelenti, hogy egy müvének 
felolvasásával fog bennünket megörvendeztetni, 
ha kívánjuk. Hozzátette, hogy ezzel a mun­
kájával fog először nyilvánosság elé lépni, 
Írói pályáját ezzel kezdi meg, már el is 
küldötte a kézirat egy példányát Y szer­
kesztőnek. Nagy hatást vár e művétől, sőt 
honoráriumot is. Meg voltunk lepetve előzé­

kenysége és elhatározása miatt es biztosítot­
tuk, hogy szívesen leszünk hallgatói.

— Nos, tehát figyeljetek: »Írni/ a 
homályban-«

Az ember mindig tanul. < hikéiiy tclenül, 
akarata ellenére is. De nem mindig gondol­
kozik, inkább mindég felejt. Tanítja a szük­
ség, csalódás, tapasztalat, szenvedés, az élet. 
Még könyvekből is tanul, az értelem, esz 
világánál. Eleget azonban sohasem tud és 
sohasem okul.

így volt ezer év előtt is, mint most, 
igy lesz sok ezer év után is, mint a jelenben 
van. Csak a tudás mértéke változik.

London és Párizs sok ezor év előtt is 
meg volt már, nagy kultúrájával, ragyogó 
palotáival, élvvágyó embereivel, csakhogy a 
régi időben Babylon és Ninive volt a 
neve . .

Hová lettek Babylon lakói í a regiek í 
Élnek azok uj alakban az uj Baby Ionok ban. 
Es a fáraók, a királyok hol vannak ? Lt'al- 
kodnak ma is.

A régi lmrczok folynak uj alakban. 
Es most is az erősebbé a diadal, tellát az 
igazság. Mert az igazságnak győzni kell. 11a

m&äeüääMBiäSjf Xiidobaiegsegek, űuruuh. szamár-
Köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérje« eindealmr 
„Kecke“ eredeti eeemapoldet.

’roíirt
F.meli az étvigyat ét a testsúlyt, meg»*le­
teti a köhögést, váladék tt, éjjeli izzadiet

F. Bsff«u«i-La Reche A Ce. Buti (hájt).

„Roehé*
Kapható erre* re* Set ebi i t,ftsr»t""tárU- 

bee — Ari «»«senkiit *•“ korona
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Ilii pókban, a mely • kitől eseti;-:., a városra 
háramló haszon kiszámítható A társulat 
könyvének megvizsgálására K!inner Ferencz 
takarékpénztári i- zgatót es Schneider Já­
nos számellenőrt kükbe lu a képviselőtestü­
let. Az utvza öntözés teleiénél dr. Kramo- 
lin Gyula, a sétatér gondozásánál Fejős 
Károly mérnök szólaltak még tél és ezzel a 
költségvetés tárgyalása véget ért.

A szénkéneg-raktár kezelésével az ed 
digi feltételek mellett Nils István szőlészeti 
és borászati felügyelőt, az ellenőrzéssel pedig 
NayiJ György ^ gazdasági tanácsnok, Kon- 
stanczer László városi pénztáros és Nikilils 
Imre ellenőrt bízták meg.

Ezzel a képviselőtestületi ülés véget ért.

II I i1 E K.
Hálaadó Ünnep. A tolna-baranya-so 

mog.’i ág. hitv. ev. egyházmegye bonyhádi 
algimnáziuma az 1905/6. tanévvel befejezte 
áldásos nemzeti-culturális működésének 100. 
évét és e 100 év küzdelmeiből győzedelmesen 
kikerülve, a fentartóság nagytontosságu ha­
tározatai és lelkes jóakaróinak áldozatkész 
támogatása folytán az 100(5 7. tanévet, mint 
főgimnázium kezdi meg az V. osztály meg- 
nvitásával. A fentartóság hálával eltelve az 
intézetnek a múltban küzdő férfiai, valamint 
mostani jóakarói iránt, mindenek felett pedig 
megemlékezve Isten megsegítő kegyelméről, 
szeptember hó 4-én délelőtt hálaadó ünnepet 
rendez. Az ünnep program inja a következő: 
I. Hálaadó istentisztelet d. e. 0 órakor az 
ág. ev templomban. Az ünnepi beszédet nt. 
Horváth Sándor főesperes mondja. II. Em­
lékünnep az intézetben; 1. Himnusz. 2. Fő­
tiszt. püspök ur megnyitója. 3. Ünnepi be­
széd : Gyalog István igazgató. 4. Oda, irta : 
Súnthu Károly. 5. O méltósága ihászi Ihász 
Lajos, egyházkerületi felügyelő ur bezáró 
beszéde. (5. Szózat. 111. Az intézet ünnepé 
vei kapcsolatban üdvözli a fentartóság, a 
tanári testület, a volt és jelenlegi tanítványok 
Gi/uloy István igazgató urat tanári műkő 
déséneii 23-ik évfordulója alkalmából.

— Kinevezés. A bonyhádi községi 
polgári leányiskolához a mennyiség- és ter­
mészettan! tárgyak tanítására Kálmán Gizella 
okleveles polg. isk. tanítónő lett kinevezve. 
Ezen hézagpótló iskola a szt. Vincze rend 
beli irgalmas nővérek vezetésére van ugyan

pedif vét igazság kerül össze : akkor is az 
erősebbé a győzelem.

így van a nagy természetben is.
Kering a föld és estére fordultában a 

hatalmasan égő nap elveszti tényét, meleget. 
Ej borul reánk. Tovább forog, a földre jön 
a hajnal, a nap sugarai áttörik a sötétséget, 
a fénylő csillagok eltűnnek az ég peremén. 
Nappal van ismét, ragyogó nappal . . .

Beköszönt a tavasz, s a fehér hólepel­
nek, a jégkéregnek nyoma sincs. He van 
virág, később gyümölcs . . . Majd ismét 
száraz, hervadó levél. Egyik évszak legyőzi 
a másikat, a gyöngülő!. A nagy folyó el­
nyeli a kisebbet, a nagy Óczcáit pedig 
valamennyit.

Örökös hai'cz van a földön, a föld bel­
sejében, a tölti felett, mindenütt! Néha vajú­
dik a föld, kínos vergődéssel megrázkódik, 
tüzesöt okád ki magából. Összeomlanak a 
hegyek, ... a száraz síkot, a szigeteket el­
öntik a tengerek, s a földi lenyelt, az em­
berek elpusztulnak, hogy újra es újjászüles­
senek a legnagyobb hatalom akaratából.

Ez a folytonos és örökös ha réz — az 
élet. Ha nem igy volna, a föld sem élne

FEIETE HÚGA riiitóni-,
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bízva, de világi tanerők is tanítanak benne. 
Az intézet igazgatását dr. Joryics János, 
bonyhádi apát plébános teljesiti.

— Képesített rajztanitók Schlenker 
Mihály bonyhádi igazgató és ‘Jéhn Győző 
dunaföldvári tanító sikeresen elvégezvén a 
közoktatásügyi miniszter által Győrött ren­
dezett ipariskolai rajztanfoiyamot, rajztan!tói 
oklevelet nyertek.

— Ház felavatás. A szekszárdi polgári 
olvasókör, újonnan felépült házának felava­
tását a szekszárdi búcsú napján, folyó hó 
8-án tartja s ez alkalommmal társasvacsorát 

j és tánczestélyt rendez. A társasvacsorán részt- 
venni szándékozók a kibocsátott iveket szep­
tember 5-ig Írhatják alá. Egy teríték ára 
2'4() korona. Az olvasókör választmánya az 
építés történetének emlékét márvány táblán 
megörökíteni határozta, amely táblára a ter­
vező és építő, úgy az egyleti tisztikar, vá­
lasztmány és ópitőbizottság nevét is felvése- 
tik.

Ankét a belügyminisztériumban. A
belügyminisztériumban e hó 20-án az alkot­
mány biztosítékok ügyében ankét lesz, a 
melyre vármegyénk alispánját, I)őry Pált is 
meghívta a belügyminiszter.

Müvesz-eljegyzés. Horváth Kálmán 
1 leányát Györgyikét, eljegyezte Jankovits 

Gyula hírneves szobrász-művész Budapestről.
— Áthelyezés. A vallás- és közoktatás- 

ügyi miniszter Valló Albert szekszárdi állami 
főgimnáziumi rendes tanárt az ungvári kath. 
főgimnáziumhoz helyezte át.

Birtokvétel. Néhai Schneiderbauer 
József hagyatékához tartozó elő hegyi szőlőt, 
a bepinezézett borokkal 106.000 koronáért 
dr. Mariin József vármegyei tb. aljegyző, 
a Szent-Mihály dülőbeli szőlőt pedig 23.000 
koronáért dr. Leopold Kornél ügyvéd vette 
meg.

— Halálozások. A hosszas kínos beteg­
ség összetörte az erős, munkás embert, a 
halál mint megváltó jött, a mikor rnegder- 
mesztette az elgyengült tagokat, megállította 
örökre szive dobogását. Mindenki tudta, 
hogy nincs gyógyulás, tán ő maga is, mégis 
megrendült mindenki, mikor elterjedt a szo­
morú hir, meghalt a Vinkovits Vincze. Nem 
töltött be a közéletben kimagasló szerepet, 
de hivatali állását oly szakértelemmel, 
buzgalommal és előzékenységgel végezte, 
hogy annak a gépezetnek, a melynek fontos ; 
része volt, ha nem is áll meg, de sok idő 
tel 11k el, mig olyan lesz menete, mint az ő 
idejében volt. A társaságnak is kedvelt tagja

volt a jó „Vincze papa“; szeretetreméltó sze­
rény modora csak tisztelőket, jó barátokat 
szerzett neki életében. ((szinte részvéttel adó­
zunk az ő munkás életének e rövidke sorok­
ban, megilletődéssel álltunk koporsója előtt, 
mely szeretteinek mindenét, a társadalomnak 
pedig egy ernyedetlen szorgalmú munkását 
födi; lelkűnkben keserű érzés támad a kér­
lelhetetlen sors iránt, hogy nem hagyta élni 
azt, a ki kívánt élni, a kinek elhunytál 6 
árva és bánatos özvegy siratta mélységes 
fájdalommal. A gyászoló család a következő 
gyászjelentést adta ki: Özv. Vinkovits Vin- 
ezéné szül. Fe.ryer Mária a maga és Mariska,
m.ír//,. 'íz,./., /z/z,.., < n,-,. -1 _______fim pit, /.mi, iiiíiií, i iui u es Ltüiiui gyer­
mekei, úgy nővére Irén és férje Hitzl Vik­
tor, valamint a nagyszámú rokonság nevében 
fájdalomtól megtört szívvel tudatja a legjobb 
férj, szerető atya, jó testvér és rokonnak 
Vinkovits Vincze m. kir. állampénztári ellen­
őrnek f. évi augusztus hó 29-én este 7 és 
fél órakor, életének 49-ik, boldog házassá­
gának 18 ik évében, hosszas szenvedés után 
történt gyászos elhunytat. A megboldogult 
hült tetemei folyó hó 31-én d. u. 5 órakor 
fognak a róni. kath. hitvallás szertartásai 
szerint beszenteltetni s az alsóvárosi sirkert- 
ben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő 
szentmise-áldozat szeptember 1 -én reggel 7 
és fél órakor fog a belvárosi plébánia-tem­
plomban az egek Urának bemutattatok Szele- 
szárd, 1906 augusztus 30. Áldás és béke 
lebegjen drága porai felett ! Tisztviselőtársai 
külön a következő jelentésben tudatták el­
hunytál : A szekszárdi m. kir. állampénztár 
tisztikara fájdalomtól megtört szívvel tudatja 
szeretett kartársának Vinkovits Vincze m. 
kir. adóellenőrnek folyó hó 29-én, életének 
49 ik, állami szolgálatának 24-ik évében, 
hosszas szenvedés után történt gyászos el­
huny tát. A felejthetetlen kartársnak földi 
maradványai folyó hó 31-én d. u. 5 órakor 
fognak örök nyugalomra tétetni. Szekszárd, 
1906 augusztus 30. Kartársaidnak igaz sze­
retető őrzi emlékedet !

Súlyos csapás érte Bajó Pál né szül. 
Benes Mila úrnőt, a szekszárdi polgári leány­
iskola tanárnőjét múlt hó 24-én. Édes atyja 
id. Benes Vincze magánzó 79 éves korá­
ban Győrben hirtelen elhunyt.

Adomány. Tolnanémedi községben 
felállított kőkeresztre újabban adakoztak : 
Fodor József pinczehelyi plébános-helyettes 
í) kor, X. N. 1 koronát. Hálás köszönettel 
nyugtatja a tolnanémedi elöljáróság nevében 
Oravszky László jegyző.

többé. Csak forogna, keringene egy darabig, 
mint egy kiégett, fekete, élettelen golyó, 
mig széttöredezne darabokra, elemeire bomolva 
tűnnék el a nagy űrben . . .

Az ember maga is egy egész világ. 
Azért hiszi sok, hogy néki az egész világhoz 
jussa van. Azt is gondolja, hogy ő nem 
olyan, mint a másik, nem egyenlő a többivel. 
O nem vízből, enyvböl, mészből, villanyból 
és más töméntelen olyan anyagból van össze­
állítva, mint a többi lény.

Hogy az embernek lelke is van ? Uh 
igen, van soknak De némelyiknek már éle 
lében sincs. Csak olyan, mint egv kiégett, 
fekete, élettelen golyó . . .

A szent könyv azt mondja, a természet 
és a föld ismerői pedig bizonyítják, hogy az 
emberek már egyszer elpusztultak, csak Ír­
ni águl maradt meg néhány. De bizonyos, 
hogy többször is érte őket a föld haragja, 
mert gonoszak voltak mindig. Az is bizo­
nyos, hogy még többször is el fognak pusz­
tulni, mert az emberiség soha sem javul 
meg. Ám, hajókká válnak is: a vég ugyanaz 
marad.

Mert a föld lelke érzi, hogy szükség

van újításra. A földi lényeknek, az emberek­
nek újra-meg újra kell pályájukat kezdeni. 
Es ha a föld, a természet egyidőre nyugszik 
is, hogy erőt gyűjtsön, nem nyugszik az 
emberi lélek s folytatja, elölről kezdi az 
örök harezot. Kitörnek az eszmék, vágyak, 
érzések, gondolatok, s ezek ütköznek össze, 
ezek vívnak egymással élethalál harezot, zúg 
a forradalom, s ez végzi el azt, mit a ter­
mészetnek magának kellett volna elvégezni, 
így alakul át az emberiség társadalma és 
változik meg az élet, születik újjá az egész 
világ rendje . . .

— Es győz az erős, — győz az igaz­
ság . . .

Ez, vagy ilyenforma volt a mű beve­
zetése.

Eleinte szórakozottan hallgattuk, de 
csakhamar lekötötte előadása figyelmünket.

Különös irás volt, mely az újszerűség 
ingerével hatott reánk. A meséje kevés, de 
bizarr, tartalma ellenben dús és mély. Az 
egész pedig valóságos rapszódia. Volt abban 
idealizmus, szimbolizmus, anakronizmus ; jós-

az iskolatáskák s 15 krajczártól kezdve 
kaphatók. Nagy raktár gyermek-harisnyák­

ban és kötényekben 2_5*

disz- és játékáru üzletében Szekszárd, Kaszinó-bazár.
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— Kirabolt községi pénztár. Élénk 
érdeklődést keltett megveszem a dunaföld- 
vári községi pénztárnál történt lopásról 
szóló liir, mely az egész országot bejárta. 
Erről d ti na told vári tudósítónktól a következő 
értesítést kaptuk. E. évi augusztus hó 2ó-ik 
napján, d. e„ 11 órakor Gál János dunatöld- 
vári községi pénztárnok arról értesítette 
Niéfergall Nándor községi főjegyzőt, hogy 
26ikán virradóra a községi pénztárt álkulcs 
segélyével ismeretlen tettesek kirabolták és 
abból 17000 korona értékű készpénzt és 
értékpapírt elidegenítettek. A jelentés vétele 
után Xiefergall Nándor községi főjegyző az 
esetet rögtön sürgöny utján bejelentette 
Rassouszkij Julián pulcsi főszo!ga!>ivóna 1c, 
egyidejűleg pedig szóbelileg felkérte Baksay 
László kir. aljárásbirót és Szőke István du 
naföldvári ni. kir. csendőrőrsparancsnokot a 
bűnvádi nyomozás azonnali foganatosítása 
végett. Egy pillanat alatt futó tűzkőit ter­
jedt el e rémhír a városban és óriási izga­
tottságot okozott. Xiefergall Nándor községi 
főjegyző azonnal lezáratta a község kapuját 
és megindította a nyomozást a relytélyes 
eset kiderítésére, addig is inig az illetékes 
hatóságok a helyszínére megérkeztek. Dél­
után 2 órakor a nyomozás vezetését Bas­
sovs: kg Julián főszolgabíró és Baksay 
László kir. aljárásbiró vette át és azonnal 
kihallgatták Gál János pénztárnokot, R'ti 
János pénztári ellenőrt és Kun Gyula köz­
ségi napidijas Írnokot. A nyomozást rend­
kívül megnehezítette azon körülmény, hogy 
a pénztári helyiségekben semmi bűnjelet nem 
lehetett találni és a midőn Gál János az 
esetet észrevette, a Wert beim-szekrény zárai 
rendesen be voltak zárva és rajta a k ül erő­
szaknak semmiféle nyoma látható nem volt. 
A pénztár megvizsgálása alkalmával megál- 
lapittatott, hogy a község értékpapírjai 
hiánytalanul mind rendben vannak, egyedül 
16340 korona készpénz hiányzik. Ezen kész­
pénzből 10 darab ezres bankjegy volt, mig 
a többi 100, 50, 10 koronás papírpénz és 
néhány 100 korona aranypénzből állott. Volt 
ezenkívül még 2000 korona ezüst pénz is, 
de ez érintetlen maradt. A községi pénztárt 
az elöljáróság folyó évben 7 Ízben rovan- 
csolta meg és mindég a legnagyobb rendet 
és pontosságot/eszlelte, a pénz és értékek 
hiánytalanul meg voltak. A községi pénztár 
másodpéldány kulcsai egy dobozban három 
pecséttel, szalaggal átfűzve és lezárva van­
nak jelenleg is, a pecsét és szalag érintetlen. 
A nyomozás eddig még semmi biztos adatra

nem jött, s félő, hogy az eset komplikált 
volta miatt ez nagy időt vesz igénybe. Gaál 
János községi pénztárnok a pénztár helyisé­
get a rablás előtti napon esti Vs8 óráig 
őrizte, de a vasajtót be nem zárta. Minthogy 
pedig a többi ajtó mind rendesen volt el­
zárva, de mert a Wertheim-szekrény is az 
ellenőr és pénztárnok által bezáratott s mert 
az épületet állandóan rendőrség őrzi, mely­
nek elhelyezése a pénztár helyiség mellett 
van, nagy a valószínűség, hogy a pénztár­
rablást más, mint hivatal beli nem követhette 
el. A gyanú közvetlen a pénztárnokra hárult 
leginkább, kit vizsgálati fogságba is helyez­
tek. Gaál János községi pénztárnok mellett 
rendezett anyagi viszonyai, vagyoni állapota 
s eddig tanúsított viselkedése szól úgy, hogy 
a közvélemény ártatlannak tartja. Másodlat 
kulcsról is vau szóbeszéd, mit viaszlenyomat 
utján készíthettek volna, de az eddigi nyo­
mozás azt kizártnak tartja. Az összes pénz­
tári tisztviselőket állásuktól felfüggesztették. 
A lakáskutatások s a nyomozás mind széle­
sebb körben folyik. A községi pénztár napi
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zár! ata 1906 augusztus 25-én pímznemekben :
araiív ball 910 — K.
10 drb ezer koronás bankjegy 10000‘—
17 SZ ÍZ ,, 1700'— »
37 ötven „ „ 1850-—
50 busz 1000 —
is tiz 180 — r

3 öt csomag 300'— n
5 két 500 —

27 egv 1350 —
28 húsz filléres 260 — r.
18 tiz 90 —

,") két „ ÍV-- „
1 eg v eb (Bodor Gvör;gvnél elő

leg közsé■gi lovak árára) 1410 — ”I. fatálban 50 —
11 14- — „

111 . —-60
IV 1-70 n

V n —•81 „

összesen 20642-11 K.
A nyomozást Baksay László du na föld 

vári kir. aljárásbiró vezeti. Gál János közs. 
pénztári! >k mindent tagad s vele szemben a 
nyomozás eddig meddő' volt. A községben 
még mai nap is nagy az izgatottság s utón 
útfélen csak ez képezi a szóbeszéd tárgyát. 
A községi képviselőtestület ideiglenes pénz­
tárnok és ellenőrről már gondoskodott

Véres családi dráma. Szekszárdon 
folyó hó 29-én este 9 órakor Scliiszler Ká

roly szekszárdi vagyonos kádár, községi kép­
viselőtestületi tag öt rovolverlövéssel súlyo­
san megsebezte nejét szül. Frázon Annát, 
azután pedig magát lőtte agyon. Sebésziemé­
nek első férjétől, néhai Holler Ferencz ká­
dártól még egy hajadon leánya van, aki 
kézimunka tanitónőképző intézetbe óhajtott 
menni, mit azonban Scliiszler ellcnz 'tt. Szer­
dán este vacsora után ismét erről beszélt a 
család s e közben Scliiszler, aki többször 
fenyegette családját azzal, hogy kiirtja, olyan 
dühbe jött, hogy forgópisztolyt vett elő s 
mostoha leányára akart lőni, aki azonban el­
menekült. Ez még inkább fokozta dühét, 
mire négy golyót röpített nejére, melyek kö­
zül (»ovik a hasába po'vik a inbb mellébe 
füródott az asszonynak, a másik kettő a 
nyakát horzsolta s egyik a védekezésül fel­
tartott kezét sértette meg. Ekkor Sehiszlerné 
elmenekült a szobából, útközben férje még 
egyszer rálőtt, mely lövés az asszonvt hátán 
a vesék fölött érte. A súlyosan sérült nőnek 
volt még annyi ereje, hogy egyik lánya se­
gítségével a félszerbe váuszorgott. A lövések 
zajára az utczaboliek nagy számmal verőd­
tek össze, de Schiszlerhez, aki az után, hogv 
a felesége kiment, a szoba ajtaját magára 
zárta, senki sem mert bemenni. Kinos vára­
kozással múlottak a perezek, mig egvik 12 
—13 éves leánya beszólt ozzá, hogy „mit 
csinált papa, agyonlőtte a mamát. “ Scliiszler 
erre úgy látszik megrettent tettének követ­
kezményétől és egy katonai golyós fegyver 
rel főbe lőtte magát. A golyó szétroncsolta 
az agyat és rögtön halált okozott. Sehiszlerné 
nem halt meg rögtön, de a golyók nagyon 
súlyos sérüléseket okoztak, melyeknek kö­
vetkeztében tegnap délután ő is kiszenvedelt. 
Ot kiskorú gyermek lett az apa szörnyű 
tette által teljesen árva.

Tanító választás. A Boda János pálfai 
kántortanitó lemondásával megüresedett ál­
lásra egyhangúlag Racsmámt/ József ok- 
leveles tanítót választották meg. ki ez évben 
végezte a kalocsai tanitóképezdét.

Uj virágkereskedés. A szekszárdi 
Kaszinó-bazárban elhelyezett „Tüskei kerté­
szeté ez ég alatt vezetett virágkereskedést 
eddigi tulajdonosától Klem Rókus tolnai 
kertész ve1 te meg.

Segély tanítóknak. Az Országos a 
thoiikus Tanítói Segélyalap f. hó 25 én tartott 
nagygyűlésén 40-—40 korona segélyt szava­
zott meg Francsics Teréz, Kardos Ferencz 
mucsi i, Radios Gyula zombai és /halt/ 
Endre szedres! tanítók részére.

barátunk előbb utóbb kiköszörüli a csorbát, 
mely kalamusán esett ; hiszen még Katona 
Józsefet sem értették meg kartársai . . .

De bizony az az „Írói toll“ örökre néma 
maradt. A gazdáját se láttuk többé a mi 
kis körünkben. Fsak évek után hallottuk 
hírét — a tanfelügyelőnek.

Mi is elszállingóztunk egyenkint, elsza­
kadoztunk egymástól, ki jobbra, ki balra. 
A kis „kávémérés“ is versenytársat kapott 
— a közvetlen szomszédságában, nagyobbat,

, fényesebbet, mint a miénk volt. S a kisebb 
nek, a szegényesebbnek pusztulni kellet. De 
a Magyar-utcza, most se sokkal különb, 
mint volt hajdanán.

Ezeket az igénytelen sorokat pedig a 
te rád való visszaemlékezés íratta meg velem, 
szegény ifjú társam 1 ki „iró'‘-nak készül 
tél. de r.sítk józan és boldog ember lett be 
lőled, éppen úgy, mint fiatal tudósod, kit a 
szerkesztő úr gorombán kupán ütött ; de ez 
volt szerencsétek, mert igy találtátok meg 
mindaketten a boldogságot és „fényt a ho­
mályban.“

lat, sejtelem. Mondatai itt-ott axiómákká emel 
kedve.

Egy fiatal tudós történetét mondja el, 
ki kora gyermekségétől kezdve könvveinek 
élt. Szive zárva volt. Ignoti nulla Cupido. 
A szerelmet nem ösmerte, csak a logarith- 
musokat, lombikokat, a sejteket, a természet 
erőit, tüneményeit. Nem csinált egvebet, csak 
tanult, kutatott, kísérletezett, megfejthetlen 
problémákon törte fejét, eladdig, inig elméié 
már-már elborult, lelki szemei elé a homály 
fátyola ereszkedett.

Ekkor találkozik, különös körülmények 
között a leánynyal, kinek bájos lénye föl­
villanyozza, naiv jósága, mint varázs vessző 
érinti, mire szive megnyílik. Szeret, s viszont 
szerettetik. S lassanként szivébe féliv, agvába 
világosság hatol.

8 ekkor a fiatal tudós sarokba dobja 
könyveit, műszereit, lombikjait, s lesz belőle 
józan tiliszter és — boldog családapa . . .

A felolvasó elhallgatott. Előadását be­
fejezte. Várta a hatást. Kérdő tekintetében 
kérés is volt, mintha félne attól, hogy Ítéle­
tünk kedvezőtlen lesz. Mi némán, meghatva 
néztünk egymásra, mig valamelyik társunk,

komolyan, a meggyőződés hangján csak ennyit 
mondott :

— Szép '
8 valahány an voltunk, ugyanezt valot- 

tuk : Igaz, a munka nagvon szép.
Mintha kő esett volna le szivéről, mo­

solyogva, megkönnyebbülve tette vissza kéz­
iratát belső zsebébe . . .

Alig vártuk a lap legközelebbi számát, 
a következő vasárnapot, hogv nyomtatásban 
is olvashassuk barátunk szép művét. De az 
első vasárnapon hiába kerestük azt a lap 
hasábjain. Közlése elmaradt. A második va­
sárnap se hozott nekünk örömet. Ellenkező­
leg.

A szerkesztői üzenetek között a követ 
kező sorok voltak olvashatók: lém/ a
homályban. A homályt látjuk, de hol van 
a fény? Ifjú ember tegye le a kalamust!«

Lehetetlen. Nem értettük a dolgot. 
Annyira csalódtunk volna ítéletünkben ? Úgy 
kell lenni, vagy tán mégsem. A szerkesztő 
is csalódhatik, talán ő nem tudta fölfedezni 
a inti szépségeit ? . .

Végre is megnyugodtunk abban, hogy
TZ3T I
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Elveszett augusztus hó 28-án egy 
doboz olaj testek, ecsetekkel az agárdi útvo­
nalon a May er-féle szííllő és az „Olvasókör“ 
között, a megtaláló kinek az elveszett hol­
mik értéktelenek, illő jutalomban részesül ha 
tulajdonosának átadja. Czitn Mutschenbacher 
Ödön Szekszárd, vasúti vendéglő.

—• Színészet Dombóváron. A dombó­
vári Szánpártoló Egyesület szerződést kötött 
Tóvári Antal színigazgatóval szept. 25-étől 
kezdődő 30 előadásra. Tóvári társulatával 
jelenleg Gödöllőn van, hóimét Váczra megy 
s csak azután jön Dombóvárra.

- Betöltik az első fizetési fokoza­
tot. Biztos forrásból értesültünk, hogy az 
első fizetési fokozattal járó illetményeket a 
minisztériumok októberben folyósítják, még 
pedig július hó 1-ig visszamenőleg.

Baleset, lírái János szekszárdi ék­
szerészt sajnálatos baleset erte. Az ékszerek 
összetorrasztásánál használt spirituszlámpája 
ugyanis munkaközben felrobbant és a törekvő 
iparos arczán és bal kezén súlyos égési se­
beket szenvedett.

— Teleporvos. A pécsi 111. kir. állami 
uienhely vezetője Hies: József dr. gyakorló 
orvost dombóvári telepére nevezte ki telep­
orvosnak.

Uj téglagyár. Herczeg Esterházy a 
tüskepusztai dűlőn nagyszabású téglagyárat 
epittet, melyet iparvasuttal köt össze az uj 
dombóvári állomással. Az üzemet yillany- 
eróre rendezik be, melyet a dombóvári villany- 
telepről vezetnek ki. Az építkezés már javá­
ban folyik.

— Eljegyzés. Konilos Miklós kaposvári 
lakos eljegyezte Grünfeld Gizellát, Grünfeld 
Samu kereskedő leányát Decsről.

Schröder Laura csibráki tanítónőt el­
jegyezte Elöl György németbányái tanító.

— Jutalom. A Dunántúli Közművelő­
dési Egyesület dombóvári vándorkönyvtárá­
nak kezelőit: Érnek Sándort, Schmieder 
Györgyöt és Steiner Józsefet 50—50 koro 
nával jutalmazta meg buzgó és rendes mű­
ködésükért. v

— Vásárok. Bonyhádon t. iió 3-án és 
4-en, Szekszárdon t. hó 10 én tartanuk or­
szágos vásárt.

Helybeli t mii tő elemi, polgári és gim­
názium alsóbb osztályaiba járó tanulók mellé 
házi tanítónak ajánlkozik.

— Házasság, ltóth Sándor, a Singer 
A (Jomp, varrógépgyár szekszárdi megbízottja 
kedden kötött házasságot Szekszárdon Erdélyi 
duliskával.

— Szerencsétlenség. Ürge vár pusztán 
El ró István cséplőgép etető lábát a gép 
dobja elkapta és összezúzta. A kaposvári 
közkórházija szállították.

— Megmarta a veszett eb. Láng Ignácz 
szak esi izr. tanítót veszett eb megmarta. A 
budapesti Pasteur intézetbe szállították.

— Szerencsetlensóg a cséplésnél I)a-
rőczy József bátaszéki lakos, ki 7'e.s‘Z Orbán 
ugyancsak bátaszéki cséplőgéptulajdonosnak 
munkása, f. hó 30-án, állítólag saját vigyá­
zatlansága folytán karját vesztette. Mint etető 
dolgozott a gépen, és amikor társa fölváltotta, 
papucsa leesett lábáról és a dobba hullott. 
Daróezy utána kapott és jobb kezével bele­
látott a dob sinei közé, melyek jobb karját 
könyökén felül elszakították. Még aznap 
délután beszállították a szekszárdi köz kór­
házba.

— Névváltoztatások. Szelestey Vilmos 
szekszárdi illetőségű budapesti lakos vezeték­
nevének Kovácsra — Vein Bernét fclső- 
íregi születésű budapesti lakos úgy gyerme­
kei Jenő és Margit vezetéknevüknek Fenyőre 
kert változtatását a belügyminiszter megen­
gedte.

— Halálos baleset. Tegnap délután 
az újváros ujtemető közelében egy szekszárdi 
kocsis ember burgonyával megterhelt kocsi 
.iával oly szerencsétlenül borult az árokba, 
hogy az egész kocsi terhe reá esett. A ko- 
esis azonnal meghalt.

— Csendéletünk Múlt csütörtök dél­
után Enloyh Pál felső-utezai polgár ember 
ósszeklilönbözött Fritz Gyula vaskereskedő­
vel kasza vételi ügyben A szóváltásból lök - 
düsés lett, a vége pedig az, hogy Balogh 
véletlenüké vagy készakarva átvágta Fritz

egyik ujját aztán futásnak eredt. Még csak 
azt jegyezzük meg, hogy az a rendőr aki­
nek a Garay-téren kellett volna lenni, való­
színű valamelyik korcsmába töltötte az unal­
mas délutánt.

I — Kedélyes mulatság. Mátyás Mihály, 
Takács János Simon, Doszpod Márton Kuli, 
ifj. Doszpod Pál, Kugler Mihály, Konkoly 
János Szabó és Ritz Sándor harezi lakosok 
együtt mulatoztak az ottani olvasókörben 
miközben olyan kedvük kerekedett, hogy a 
kör tulajdonát képezett 40 korona értékű 3 
darab tájképet összetörtek. A kedélyes mu­
latók a kár megtérítése végett feljelentették 
a járásbírósághoz.

— Elégedetlen panaszos. (Jsepregi Mik­
lós ozorai lakos az ottani elöljáróságnál fel 
jelentést tett Cs Kovács Mihály ottani lakos 
ellen mezőrendőri kihágás miatt. Mert az 
elöljáróság panaszát nem az 6 javára döntötte 
el a tamási-i járás főszolgabirájához intézett 
felebbezésben a II od jegyző ellen oly sértő 
kifejezéseket használt, hogy az őt büntető 
bírósághoz feljelentette.

— Eltűnt gabona. Spitzer Lajos ga­
bonakereskedő Varga Ferencz fuvaros és 
Sárosdi János napszámossal gabonát szállítta­
tott lakására. F. hó 23-án már későn érkez­
tek haza a búzával s igy azt zsákokba csak 
az udvarban helyezték el. Reggelre a búzá­
ból egy zsákkal hiányzott. Gyanúja Varga 
Ferencz fuvaros ellen irányult, de annál a 
gabonát a csendőrségnek feltalálni nem sike­
rült.

— Tolvaj cseléd. Mulatozó kedve tá­
madt múlt hó 28-án éjjel Müller Györgynek, 
Schmidt János bátaszéki lakos szolgájának, 
miért is egy lopott kulcscsal felnyitotta gaz- 

,dója pinezéjét s onnan 25 liter bort ellopott. 
A bort Pásztorcsek Mihály, Pásztorcsek 
Ádám, Schwenk Pál és Less József szolga- 
társaival elfogyasztotta. Az ügyészséghez 
feljelentették a vig mulatozókat.

— Betörés. Bátaszéken e hó 28-án 
délelőtt, amig a házbeliek távol voltakj is­
meretlen tettesek behatoltak Kaczenberger 
József kőműves lakásába s a szekrény­
ből a ruhába bekötött 130 kor. készpénzt 
és 3 lepedőt elvittek. A lopást ismerősnek 
kellett elkövetni, aki tudta, hogy a Német­
országban tartózkodó férj feleségének pénzt 

; küldött s hogy ez a pénzt hol tartja.
— Halálos rúgás. Felsőleperden Erezik 

Ferencz 17 éves lovászfiut egy ménló úgy 
megrugta, hogy felgyógyulásához kevés a 
remény.

Szurkálás. Doniján János gyulaji 
lakost ifj. Virágh József és társai az utczán 
bicskával összeszurkálták. A hősöket a ta 
másii járásbírósághoz jelentették fel.

— Agyonverték. Patkós Istvánná ger- 
jeni lakost ismeretlen tettesek úgy megver­
ték, kogy meghalt. A tettes kiderítése és a 
bonczol tatás megejtése végett a paksi kir. 
járásbíróságtól Krivácsy Károly albiró múlt 
hó 29 én Gerjenbe utazott.

— Szőlőt a legfinomabb mézédes fehér 
és vörös schasslá ból 5 kilogrammos posta­
kosárral szállít 2 korona 50 fillérért. Állan­
dóan friss sajtok, felvágottak, debreezeni 
sonka, tormás virslii kapható Schön Mór 
fűszer-, csemege-, tea , rum- és ásványvíz- 
kereskedőnél Szekszárdon.

— Verekedés. Medve József és Szenes 
György nagykónyi-i lakosok f. hó 27-én 
összevesztek. Szenes György a vita hevében 
zsebkésével úgy megszórta Medve Józsefet, 
hogy életben maradásához kevés a remény.

— Váltó hamisítás. Szabó Sándor 
dunaszentgyörgyi lakos szorult anyagi hely­
zetében testvére, Szabó István, nevére egy 
540 koronás váltót hamisított s érvényesített 
is. Szabó Istvánnak a hamisítás tudomására 
jutott és testvérét feljelentette.

— A chrónikus bronchial hurut ellen
sikerült oly szert találni, a mely a hurutos 
tüneteket gyorsan visszafojtja, az étvágyat 
előmozdítja és az elgyengült testet erősiti ; 
ezen szer a „Sirolin Roche“. Az orvosok által 
kipróbálva és ajánlva, kitűnő hatásánál fogva 
gyorsan ismertté és kcdveltté vált, mivel 
még régi, elhanyagolt bajoknál, a hol már 

j semmiféle szer sem használt, kiválóan bevá 
I lik. ,,Siroliu-Roche" gyógytárakban kapható.

Rendőri Kinek. Verekedések. Szőke 
Ferencz 70 éves'harczi lakost, Szőke György 
megverte úgy, hogy*rajta ’több hétig gyó­
gyuló testi sértést ejtett. — Török András 
és Sörös Pál őcsényi lakosok összeszólalkoz­
tak s egymást alaposan elverték. — Knapp 
János mórágyi lakos egy vasvillával fejbe 
ütötte Kis János alsónyéki lakost. A vere­
kedőket a bíróságnál feljelentették. — Fatol- 
vaj. Ili István janyapusztai lakos, Konkolyi 
Gábor ottani tanító tűzifáját lopkodta, mig 
végre rajtakapták s a bíróságnál feljelentet­
ték. Verekedő amazonok. Schvarcz Gizella és 
Fischof Julcsa tolnai lakosok, Schvarcs Sá-
miiül oarrifoá/v/ítml »v» V. A 1 H A —t. - - —a. Jv \jl lAx. ix«• x. I -üii cote mtjőta-

niadták az utczán Steinberger Miksa ottani 
I SZŰCS segédet és alaposan elpáholták. A ve- 
j rekedőket feljelentették a járásbírósághoz.

Borszék.
Ha Székelyfüldöli jársz — fenyvesek aljában —
Hol tündértől népes ragyogó világ van,
Megejt blues vizű Borszéknek forrása,
Mely már Atillát is vendégül traktálta.
Itt pedig Tolnában, bikavér honában,
Borivóktól népes, venyigés világ van,
Melynek lángborából — ha megtelik gyönggyel 
A magyar népiélek ősereje tör fel . . .

Csak borszáki vizet igyunk hát ily borral: 
Magyar virtust nevel, életkedvet forral . . .

EGYLETEK, TÁRSULATOK
Választmányi gyűlés. A Szekszárd— 

hátai Ármentesitő és Belvizszabályozó Tár­
sulat múlt hó 25 én választmányi ülést tar­
tott. dr. Hiding Ádám elnöklete alatt. A tárgy- 
sorozat pontjai közül kiemeljük a Sédpatak­
nak a város belterületén kivül folyó medré­
nek kiegyenesitését, melyre vonatkozólag Tóth 
Károly igazgató-főmérnök tett részletes jelen- 

] tést. A választmány úgy határozott, hogy 
elfogadja és magáévá teszi az ügyet s e vég- 

: bői átír a városi tanácshoz, hogy a munká- 
: latokhoz szükséges területet engedje át a 

város olcsó árért, mert a Sédpatak medrét 
2 méterrel szélesebbre tervezte s azonkívül
I méterrel mélyebbre, hogy a viz könnyeb­
ben lefolyhasson. A földmivelésügyi minisz­
ter leiratát, melyben tudatja, hogy a minisz­
térium vezetését átvette, továbbá a földmi­
velésügyi miniszternek azt a leiratát, mely- 
lyel Tóth Károly igazgató-főmérnököt a Duna 
—Tisza csatorna ügyében tartandó szak 
tanácskozásra meghívja, végül azt a minisz­
teri leiratot, mely az árvizek alkalmával a 
katonaság igénybevételét engedélyezi, tudo­
másul vették. Cs. Markó István és társai 
hátai lakosok kérelmét, melyben a Báta köz­
ség határában levő „Ágas tó“ dűlőben levő 
földjeik ármentesitését kérik — amennyiben 
a csatornázás nehézségekbe nem ütközik — 
elfogadták. A társulati pénztárnok jelentését 
a pénztár állásáról, tudomásul vették. Az 
őszi közgyűlés határidejét szeptember 15-re 
tűzték ki

A népbank! Igazgatói állás. A Népbank 
választmánya azon tagjai kezdeményezésére, 
akik eleitől fogva mindig, személyekre való 
tekintet nélkül, a megüresedett igazgatói 
állás betöltését kívánták, a múlt hóban el­
határozta, hogy az alapszabályok némely 
pontját átalakítja és az igazgatói állást be­
tölti. A választás csak az e hó 2-án tartandó 
közgyűlés után történik meg, de a választ­
mány tagjai egyhangúlag megegyeztek abban, 
hogy az igazgatói állást egyidőre össze kötik 
az elnöki állással, s igy Boda Vilmos, aki
II év óta buzgó elnöke az intézetnek, lesz 
az igazgatója is. Örömmel közöljük e hirt, 
nem csak azért, mert Boda Vilmost az igaz­
gató elnöki állásban az intézet érdekéből 
szívesen látjuk, de azért is mert e hosszasan 
vajjudó kérdés ilyen megoldásával eleitől 
végig elfoglalt álláspontunk helyessége nyert 
igazolást.

Közgyűlés. A Szekszárd—hátai ármen- 
tesitő és belvizszabályozó társulat f. hó 15-é* 
d. e. 10 órakor szekszárdon a szegzárdi ta­
karékpénztár nagytermében rendes közgyűlést 
tart. Tárgysorozat: 1. Jegyzőkönyv hi telesi-
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tésóre két artézi képviselő kiküldése. 2. Az 
1907 évi társulati költségelőirányzat tárgya­
lása és megállapítása. 3. Jelentés a társulat 
pénztári állapotáról. 4. Esetleges indítványok.

Népbank! közgyűlés. Minthogy a múlt 
vasárnap kellő számmal nem jöttek össze a 
szövetkezeti tagok, a „Szegzárdi Népbank“ 
közgyűlését f. hó 2-án délelőtt 10 órakor 
tartja meg a városháza tanácstermében.

TANÜGYI HÍREK,

iskolai értesítés.
A szekszárdi áll. s. k. polg. leányisko­

lában az 1906/7. tanévben a fölvételek és 
beiratások szeptember hó 1., 3., 4. és 5-én 
fognak tartatni délelőtt 9 —12 óráig az igaz­
gatósági irodában. E napok délutánjain tar­
tatnak a felvételi-, pótló- és javító vizsgála­
tok. A tanítás szeptember 6-án veszi kezde­
tét. A szeptember 6 a után jelentkező tanu­
lók még szeptember végéig csak azon eset­
ben vehetők föl rendes tanulók gyanánt, ha 
késésüket elfogadható okkal indokolják.

A polgári leányiskola I. osztályába fel­
vehető minden tanuló, a ki legalább 1 -ik 
évében van és az elemi iskola negyedik ősz 
tályában megkívánt ismeretekkel rendelke­
zik. Ennek igazolására szolgál a bizonyít­
vány vagy a felvételi vizsgálat.

A polgári leányiskola bármely osztá­
lyába bevehető minden olyan tanuló, a ki 
koránál és képzettségénél fogva abba bele­
illik s e képzettségéről felvételi vizsgálaton 
bizonyságot tesz.

Azon növendékek, kik egy, két, vagy 
három rendes tantárgyból elégtelen osztály­
zatot nyertek s felsőbb osztályba kiváltnak 
felvétetni, javító vizsgálatra jelentkezhetnek. 
Ebbéli szándékukról augusztus hó 15-ig kö­
telesek az igazgatóságot kérvény utján 
értesíteni.

A ki a folyamodvány beadására meg 
szabott határidőt elmulasztja, elégtelen tan- 
jegyeinek kijavítására többé igénnyel nem 
bir, hanem az egész osztályt ismételni tarto­
zik, vagy az egész osztályról magánvizsgá­
latot köteles tenni.

Beiratási dij 4 K, tandij 16 K, fize­
tendő ezenkívül: nyomtatványok dija 1 K, 
könyvtári illeték 1 K. Hitoktatási dij fejé­
ben fizetnek a növendékek 4 ív, tanítói nyug­
díj-alapra minden tanuló 30 fillért. Ezen 
illetmények két részletben fizetendők, 18 K. 
30 fillér a beiratáskor és 8 K február hó 
első napján.

A kik franczia nyelvet tanulnak, egész 
évre e tárgy tanulásáért 20 koronát fizetnek.

Tandij elengedésben azon szegénysorsu 
szorgalmas és jó viseletű növendékek része­
sülhetnek, kik szegénységüket községi hizo- 
nyitvánnyal igazolják. A tan dij el engedés 
iránti kérvények az iskolaszékhez czimezve 
beiratás alkalmával adandók be a z igazga­
tósághoz. Szegény tanulók tankönyvben is 
nyerhetnek segélyt.

Beírás alkalmával a szülők vagy azok 
helyetteseinek kíséretében megjelenő minden 
tanuló tartozik felmutatni az előző tanévről 
szóló iskolai-, születési- és ujraoltási bizo­
nyítványát.

Figyelmeztetnek a t. vidéki szülők, 
hogy gyermekeik szálláshelyének megválasz 
fásánál az igazgató utasítását vegyék igénybe, 
kinél városunknak azon családjai, kik kosz 
tos tanulókat tartani óhajtanak, ebijeli szán­
dékukat bejelentik.

Kováesné Nagy Luiza
igazgató.

A paksi in. kir. áll. polg. fiúiskolában 
a í endes tanulok bciratasa szeptember hó 
1, 3, 4 és 5-én d. e. 8—12 óráig eszkö­
zölhető.

A javító-, felvételi és pótvizsgálatok 
szeptember hó 3-án d. u. 2 órakor lesznek.

Szeptember hó 7-én d. e. 8 órakor a 
tanév ünnepélyes megnyitása, az iskolai rend­
szabályok felolvasása, az órarend lediktálása

és a szegény tanulók között ingyenes tan­
könyvek kiosztása. Szeptember 8-án „Veni 
Sancte.“ 10 én megkezdődik a rendes tanítás.

Azon tanulók, a kik iskolánkban elő­
ször iratkoznak he, kötelesek szülők, vagy 
azok helyettese kíséretében megjelenni s be 
mutatni a következő okiratokat: az előző ] 
évről szóló iskolai bizonyilváinyt, az anya- • 
könyvi kivonatol s ha 12 éves múlt, az 
ujraoltási bizony it vány t.

Azok a tanulók, a kik az előző tan 
évbep iskolánk növendékei voltak, a beim- ’ 
tásnál csak az iskolai bizonyítványt tartoz­
nak beadni.

A polgári iskola I osztályába oly tanu­
lót veszünk fel, a ki 9. évét betöltötte s az j 
elemi iskola 4 osztályát elvégezte. Az elemi 
iskola 5. vagy 6 osztályát végzett tanulók, 
amennyiben koruknál fogva az illető ősz ; 
tályba beillőnek, a tantervi különbözeiből (I. 
alább a XI. alatt) kiállott sikeres felvételi 
vizsga alapján felvétetnek a polgári iskola 
11. illetőleg 111. osztályába. A felvételi vizsga 
díjmentes.

A gimnáziumi és reáliskolai tanulók a 
polgáriskola megfelelő osztályába átléphet 
nek : 1. elsőrendű bizonyítvány alapján; 2. 
másodrendű bizonyítvány alapján, ha az illető 
tanuló a latin, görög vagy a franczia nyelv­
ből kapott elégtelen osztályzatot; 3. másod­
rendű bizonyítvány alapján, ha az illető ta­
nuló a most említett nyelveken kívül leg­
följebb két tárgyból kapott elégtelen osz­
tályzatot. Az ilyen átlépő tanulóknak azon­
ban a beírás előtt tanterv különbözeti vizsgát 
(1. alább a XI. alatt) kell tenniük és a 3. 
pont alattiak ezenkívül azon tárgyakból, a 
melyekből a felsorolt nyelveken kívül elég­
telen osztályzatuk van, még felvételi vizsgára 
is köteleztetnek. Ezen 3-ik esetben szabály­
szerűen felszerelt folyamodványra az enge 
délyt Tolnavármegye kir. tanfelügyelője adja 
meg. A hozzá czimzett kérvény azonban az 
igazgatóságnál nyújtandó be.

A tantervkülönbözeti vizsgálatért tan­
tárgyanként 4 korona dij fizetendő.

Iskolai illetékek. 1. Beiratási dij 2 
koiona. 2. Tanítási dij 10 korona, 3. Érte­
sítő dij l korona. 4. Nyugdíjalapra 30 fillér, 
összesen 13 kor. 30 fillér.

A tanítási dij két egyenlő részletben 
is fizethető és pedig a beiratás alkalmával 
és február 1 -én.

Vagyontalan szülők gyermekei, ha jó 
magaviseletnek s az előző tanévről legalább 
jó általános osztályzatú, azaz oly bizonyít­
ványt mutatnak fel, melyben — a szépírást 
éneklést és a tornát nem számítva — egynél 
több elégséges osztályzat nincs, teljes vágó­
iéi tandij mentességet nyerhetnek.

Kérvényező csak a tanuló szülője vagy 
ennek helyettese lehet. A kérvény Tolnavár­
megye kir. tanfelügyelőjéhez czimzcndö s a 
beiratás. alkalmával az igazgatónál nyújtandó 
be. A kérvényhez csatolandó az előző tanévi 
iskolai bizonyítvány és egy évnél nem 
régibb keletű szeyényséyi vagy vayyonla- 
lansáyi bizonyítvány. Tanügyi pályán mű­
ködők, valamint az állami tisztviselők a sze 
génységi, illetőleg a vagyontalansági bizo­
nyítvány csatolását mellőzhetik. Ezen eset­
ben azonban a kérvény a szabályszerű bé­
lyegilleték alá esik.

Az ilyen szegény tanulók részben vagy 
egészben ingyenes tankönyveket is kapnak.

A mii. vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter ur már hat év óta minden évben meg­
engedte, hogy iskolánkban a latin nyelvet 
rendkívüli tárgykép tanítsuk. Azon szülik 
érdekében tette azt, a kik fiaikat később 
valamely gimnázium megfelelő felsőbb osztá­
lyába óhajtják adni.

A latin nyelv tanításáért külön tandij 
jár, melyet a nm. vallás és közoktatásügyi 
miniszter ur szab meg. Eddig évi 20 korona 
volt s bizonyára ennyi lesz a jövő tanévben is.

Figyelmeztetem a vidéki tanulók 
sziilőil, hogy /iáikat az igazgató időleges 
beleegyezése és engedélye nélkül elszállá­
solni nem szabad.

Pttfitté György
igazgató.

K Ö Z É R D EK___ 1906. szeptember 1.

Segéd tanfelügyelő. Múlt számunkban 
tévesen hoztuk azt a hirt, hogy Nagy Bé­
lának a közigazgatási bizottság a segéd tan­
felügyelői cziniet adományozott, mert a bi­
zottság ilyent nem adhat, hanem felterjesz­
tést tett részére ily czim adományozása vé­
gett

Iskolaszolga választás. A szekszárdi 
polgári iskolánál megüresedett szolgai állásra 
15 pályázó közül Kovács Lajos szekszárdi 
születésű, pécsi hivatalszolgát választotta meg 
az iskolaszék.

Lemondások. Weiyl Lujza szekszárdi 
izr. tanítónő állomásáról lemondott. — Az 
aug. hó 21-én tartott iskolaszéki válnsz'tó 
ülésén az őesényi szőlőhegyi községi iskolá­
hoz beválasztott Gábor István tanító ezen 
ellásáról lemondott, illetve azt máshova tör­
tént megválasztása miatt nem fogadta el. — 
Schröder Szidónia csibráki rk. tanítónő állo­
másáról lemondott.

Tanító és tanítónő választások. A
szekszárdi izr. iskolához Linhardt Hilda oki. 
tanítónő választatott meg. — Pápa György 
paksi községi tanító Tördemiczre választatott 
meg tanítónak. — Az újonnan szervezett 
medinai községi tanítói állomásra Kállai La­
jos oki. tanító választatott meg tanítóvá. 
Az őesényi szőlőhegyi községi iskolához 
Yiner János szekszárdi lakos, rk. vallásit.
oki. tani tó választatott meg f. hó 29-én. _
Az újonnan szervezett kisteugeliczi községi 
tanítói állomásra Keller Adám oki. tanító 
választatott meg

Államsegély. A közoktatásügyi minisz­
ter az újonnan szervezett alsónyéki ev. ref. 
II. tanítói fizetés kiegészítésére 40Ü korona 
államsegélyt engedélyezett.

Nyugdíjazás. Bugyács Ignácz naki 
volt rk. káutortanitó 1906 évi szept. l-étől 
660 koronával nyugdijaztatott.

Halasztás iskolaépítésre. A faddi rk. 
iskola V. tantermének felépítésére a közok­
tatásügyi miniszter egy évi időhaladékot en­
gedélyezett, a szervezést és a tanítói állomás 
betöltését azonban váltakozó tanítás mellett 
az 1906—7. tanévre elrendelte.

SIE^OZEBT-

— Dijlövészét. A simontornyai lövész 
egylet múlt hó 26-án tartotta meg dij lövé­
szetet. A tiszteletdijat Klimsa Rezső nyerte 
el Az egyleti dijak közül az I - süt Bereczk 
István 62, a másodikat Nemetsek Károly 
54, a harmadikat Csermák Károly 53, a 
negyediket Cerő Béla 46 egységgel. A pisztoly- 
lövésnél az első dijat nyerte Bereczk István, 
a másodikat Klima Rezső, a harmadikat 
Nemetsek Károly.

mulatságok.

i bonyhádi gimnázium 100 éves 
jubileuma alkalmából a főgimnázium fel­
szerelése javára, folyó évi szeptember hó 
4-én este 8 órakor az „Oroszlán-íSzálló“ nagy­
termében hangversenyt tart. A műsor a kö­
vetkező: 1. Magyar Király-hymnus H offer 
Károly tói, énekli a műkedvelők vegyes kara. 
2. Chopin : Scherzo cis moll, zongorán elő­
adja : ( Itrokocsi Nagy Irma úrnő. 3. Magyar 
népdalok, énekli: Bauer Ilonka úrnő, zongo­
rán kiseri Hajas Béla úr. 4. Magyar nép­
dalok, énekli a műkedvelők vegyes kara. 5. 
Beriot: Fantasie ott Scéne de Ballet, hege­
dűn előadja: Békeiné Staub Evelin úrnő, 
zongorán kiséri Elba eh Ödön úr. 6. Liszt: 
Magyar rapsodi a, zongorán előadja: Otrokocsi 
Nagy Irma úrnő. 7. Hymnus Kölcsey Fe- 
rencztől, énekli a műkedvelők vegyes kara. 
Helyárak : 1., II. sor 3 kor, III. — V. sor 2 
kor. A többi sor 1 60 kor. Állóhely és kar­
zat 1.20 kor. Tanuló és gyermekjegy 80 
fillér. Hangverseny után táncz lesz. Jegyek 
előre válthatók Érmei Adolf és Hotter József 
kereskedőknél.

Szüreti mulatságok. .1 szekszárdi 
ev. re/, olvasókör f. évi szeptember 2 át) 
d. u. 5 órakor a saját kör helyiségében 20
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till.*1' belépti-dij mellett szüreti mulatságot
tart. b

A szekszárdi építő- <-'< famunkások 
szakcsoportja 190ő szeptember 8-án, könyv­
tára javára saját helyiségében (Uj-utcza 448 
szám, Joó István-féle ház) konfetti, szerpen­
tin és világpostával egybekötött szüreti mu­
latságot rendez. Belépő-dij: személyenkint 
60 fillér, családjegy (■} személyre) 1 korona 
60 fillér. A zenét Hekó Ferenez jóhirii zene 
kara szolgáltatja. Kezdete délután 5 órakor. 
Felüliizetések köszönettel fogadtatnak és hír­
lapi lag nyugtáztatnak.

Jótékony ezé In hangverseny. A duna­
iul d vári izr. tanulóifjúság egy minden izében 
kitűnően SI 1\ P.vii 11 Ijan frupreon^t »•/-»»-» A ~ i«..........................• v,. uv.ijj i ltUU06Ctt a

dumiföldvári szegények javára a „Központi 
Szálloda“ nagytermében. Az ifjúsági dalárda 
Hymnuszát egy kis színdarab előadása kö­
vette, melyben Trietsch Renée, Énglberg 
Fanni ka, Szigeti Ilonka, König Miska es 
Löng Dezső szerepeltek. Halász nővérek 
kedves ezimbaloin és begedüjátéka után 
Bleger Rózsi és Szitzcr Margit adtak elő 
hatásosan két kis monológot, mely után 
Lévai István játszott hegedűn egy klasszi­
kus darabot. A nehéz drub precziz és szin- 
szerü előadása élénk tapsokra ragadta a kö­
zönséget, mely hasonló tetszés nyilvánításban 
részesítette Énglberg József nagy hatással 
előadott „Tulipándal“-át is. Megemlitendők 
meg Szigeti Ilonka es Énglberg Fannika szép 
zongorajátéka s Trietsch Béla,’valamint Ber­
ger Vilmos lendületes szavalatai is. A Szó­
zat akkordjai zárták be a hangversenyt, 
mely szép összeget juttat a jótékony czélra.

A dombóvári tintalság folyó évi szép 
tember hó l-en este 8 órakor a Kereskedelmi 
Kaszinó összes termeiben a létesítendő polg. 
iskola javára, hagversenynyel egybekötött 
tánczmulatságot rendez. A műsor a követ­
kező: Nyitány. Előadja: Kóródi Gyula és 
Lató János zenekara. 1. Részlet Petőfi Apos­
tolából. Szavalja: Hajnal Hugó. 2. a) Liszt 
Ferenez: VI. ária. b) Erlkönig Schuberttól, 
Uszt Ferenez átirata. Zongorán játsza : Lexa 
Edith. Opera áriák. Énekli: Bán Tivadar 
opera enekes, zongorán kiséri: Singer Ilonka. 
4. Monológ. Előadja: Kertész Jenő. 5. a) 
Level ária, Rip-ripből. b) Ilusion valse, Kék 
asszonyból, e) Csendes éjjel a temetőn, Csöpp 
ségből. Énekli: Cseh Annika, zongorán kí­
séri : Lexa Károly. 6. a) Kuiaviak Wieniawski- 
tol. b) Tiszaparti szerenád. Hegedűn játsza: 
Rosenstoek Olga, zongorán kiséri: Singer 
Ilonka. 7. a) Azra Rubinsteintől. b) Szállj 
ifjú bátran, a Kornevillei harangokból. Énekli : 
Huszár Károly Az Orsz. Magy. Kir. Zene- 
akadémia opera énekes növendéke, zongorán 
kiséri: Singer Ilonka. 8. Kupiék. Énekli: 
Kántor László, zongorán kiséri: Kántor Lász­
lómé. Szépségverseny. Tombola. Amerikai 
végeladás. Csók-liczitáczió. Belépő dij : Sze 
mélyenként 2 kor., család jegy 5 korona.

Mulatság Varsádon. Varsád és vidéke 
ifjúságának immáron állandósított nyári táncz- 
mulatsága az idén is fényesen sikerült Mi­
vel a kedvezőtlen időjárás miatt a rudolfma- 
jori uradalmi erdőben nem lehetett a mulat­
ságot megtartani, Varsádon a Klein tele ven­
déglő helyiségeiben folyt le. A nevezett ven­
déglő úgyszólván zsúfolásig tellett meg a 
vidék közönségének szine-javából, az arany 
ifjúság mindkét nembéli képviselőinek díszes 
gárdájából. Ott láttuk a vendégek sorában 
Baldauf Katicza és Mariska, Fáy Erzsiké, 
Fanczlcr Mariska, Glöckner Olga és Jolánka, 
Hal may Ilonka, Kniesz Évike, Lem le Ella, 
Linde Etelka, Ilonka és Mariska, Reichert 
Stefiké és Irmus, Ruppert Mariska, Schult- 
heisz Ella és Vilma, Tomka Ilonka, Traut 
mann Erzsiké és Weil Mariska urhölgyeket. 
1* elülfizettek : Perl János 2 kor., Baldauf 
Lajos, Bors József, Tomka Gusztáv es fraut- 
mann Péter 1 — 1 koronát, a melyért ez utón 
is köszönetét mond a rendezőség. Úgy este 
6 óra körül perdült a fiatalság tánezra, Már­
kus Vilmos dunaföldvári czigányprimás ki­
tűnő játékára és a lehető legjobb hangulat 
ban rakták másnap reggel 5 óráig. 1 la a 
siker anyagilag nem is volt teljes — az esős 
idő miatt nem lehetett az — erkölcsileg bi 
konyára fényesnek mondható. A kik ott vol 
tak bizonyára megelégedve távoztak onnan 
és szép emléket vittek magukkal.

KÖZÉRDEK

NYILTTÉH. BOURBON Eflyeddli e|3rus tás Dombóvárés vidéke részére.

válogatott fajokból szállítunk 5 kgr.-os 
postakosárban, bérmentve 3 korona 

20 fillérért.

Salamon Testvérek
Szekszárdi.

BEI SÁNDOR
könyvnyomdája és papirkereskedése

DOMBÓVÁR, Fő-utcza.

HIRDETÉSEK.

Nagy lakóház kerttel
bérbeadó vagy eladó

Bezerédj-utcza 12. sz. alatt.
Értekezni lehet a háztulajdonossal.

Czigarettázók figyelmébe !
Ajánlom a legfinomabb vergeé-papirból 

készített valódi egyiptomi czigaretta hüve­
lyeket.
Finom egyiptomi Talik 1000 drb 9-_

Sahara 1000 „ '. 2-40
p J Hiiina IOUO „ . 3 —

Marocco 1000 r‘ • él* ——
Toccos 1000 r . 3 —

r Ambré 1000 „ . ö-_
p Sanitas 1000 „ . 3 —
v Ries Abadie 1000 „ . 3-20

Bourbon 1000 ,. . 3-60

Kor.

Legfinomabb Jalta d’ov valódi arany szipka 4 40 r 
„ El-Lad „ parafa . 4'40 „

5000 drb-nál utánvét mellett bérmentve 
szállítom. 8—10

BOURBON E9yeddli elá|"usitás Dombóvár
és vidéke részére.

i

Több éven át kipróbált, teljesen megbízható s a fájdalmak 
megszüntetésére kitűnőnek bizonyult készítmény a

KORONA SZESZ
mely biztosan és gyökeresen gyógyít köszvényt, CSUZt, rheumát 
és egyéb meghűlésből eredő különféle fájdalmakat. -— Kitűnő 

gyógyhatásút több ezer elismerő levél bizonyítja.

Egy üveg ára I korona.
A londoni, párisi és berlini nemzetközi kiállításon díszoklevéllel, arany éremmel és

aranykereszttel kitüntetve.

Készíti : Remetey Dezső gyógyszerész, Türke vén. 

Tolnamegyei főelárusitó:

Kiss Pál füszerkereskedő Pakson,
a ki 5 üveg egyszeri rendelésénél bérmentve szállítja a megye területén bár­
mely városba vagy községbe. — Gyógyszerész es kereskedő urak mint ismét- 

eladók árengedményben részesülnek.
47—52
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borsajtók, szőlőzuzók, szecskavágók, kon- }{ 
kolyválasztók, répavágók, morzsolok, ekék y 

és minden egyéb gazdasági gépek fi

legolcsóbban, részletfizetésre is, kezesség mellett kaphatók JJ

MÜLLERTESTVÉREK!
műgépészek 5-10

varrógép, kerékpár és gazda­
sági gépek raktárában

Szekszárd, Kaszinó-bazár.
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Teljes ellátásra Az Aranka A legnagyobbat vétkezik az, aki 
mányát, a szépséget nem becsüli meg.

elfogad az iskolai évre 2 tanulót mér­
sékelt, díjazásért Dömötör anya- 

könyvvezető Szekszardon.

Kiadó üzlethelyiség.
Etl örökösök tulajdonát képező 

házban a főgimnáziumra néző sarok- 
iizlet 2 szobából, konyhából, pinczé- 
ből, padlásból és kamarából álló lak­
helyiségekkel f. évi szeptember hó 29-től 
kiadó.

Értekezni lehet ÖZV. Lőrinczy JÓ- 
zsefnével Szekszárd, Virág-utcza. 3—3

WEYRAUCH 2-3

adlófénymáz
szagtalan és gyorsan száradó.
Ezen szagtalan máz a szobapadióra 
és minden mázolandó eszközre 
kitűnő, vízmentes és gyors szára­

dása miatt nagyon kedvelt.
A mázolás ideje alatt szárad.

A festéktartalmu máz a padlónak bármily 
színét teljesen fedi, mig a tiszta máz, mely­
nek festéktartalma nincsen, egyedül csak 

fényt ad a padlónak.
Használati utasítás a festékes fénymázzal.
Kapható 1 kilogrammot tartalmazó üvegekben.

Xji2n.oleu-3ncL
1 kilogrammos dobozokban.

SALAMON TESTVÉREK
fűszer, csemege, tea, rum, cognac, 
bor- és Ásványvíz kereskedésében

Szekszárd, br. Augusz-ház.

Hirdetmény.
Szekszárd és vidéke tisztelt közönségé­

nek tudomására hozom, hogy telepemen bár­
mily nagyobb mennyiségit száraz

kemény tűzifa
felvágott állapotban tiz kilótól kezdve kilója 
3 fillér, 1 inétermázsánkinti súlyban 3 koro­
náért ; úgyszintén slavoniai puhafa, blikk 
és szilfahasáb és biikkdoiong első és másod­
rendű száraz tűzifa jutányos áron kapható.

Továbbá nyár folyamán a csépléshez 
szükséges

szén
kiváló jó minőségben, jutányos áron kapható. 

Tisztelettel

Mutsenbacher Ödön
tűzifa és »zénkereske<lö

a szekszárdi vasúti indóházzal szemben,
saját házában. 2—2

az Isten ado- 
— Igen ferde 

szempontból valamely 
hogy az már kendőzés 
a nőknél, hogy akár a 
levegőtől, vagy szak- 
arezon vagy a kézen 
hámlik, vagy pörsené-

Egy tégely A ran ka -erűim* 
ára 1 kor.

felfogás, ha valaki bőrápolási 
arc-eremet és szappant basznál, 
volna. Mert az tény, különösen 
konyha gőzétől, akár az éles 
szerűden mosódástól a bőr az 
romlik. Vagy érdes lesz, vagy , ...
ses, vagy a zsírosságtól fényes, szóval elveszti eredeti 
iideségét, bársonyos simaságát, csúf, öreges kinózést 
kölcsönöz.

Igen sokan több-kevesebb eredménynyel igyekez­
tek a bajon segíteni. Én, ki szintén több éve foglalko­
zom a cosmetikával, áttanulmányoztam minden eddig 
forgalomba jött szépítő szert és mindegyikből, amit 
jónak találtam, kiszedtem és sikerült ezekből egy egé­
szen uj créine-massát összeállítanom, amely jóságban es 
biztos hatásában, valamint ártalmatlanságban felülmúlja 
az összesét.

Ez az Rpanka-eréme.
Egy darab Aranka-szappan 

ára 70 lill.
Bőr által teljesen felszívódik, az arezbőrt gyen­

géddé, fehérré, bársonysimaságuvá, tisztává, üdévé és 
frissé teszi. Védi a bőrt napsütés, napégés, széltuvás, 

Kapható : por, hideg, meleg stb. ellen. Nélkülözhetetlen rainden-
rr , kinek, ki arezbőrét kicsit is ápolni akarja. Mivel telje-

HEGEDŰS BÉLA sen felszívódik, nem teszi a bőrt zsíros tapintatuvá, 
'**' fénylővé, s ezért nappal vagy bármiféle világításnál

arezpor helyett használható.
Aranka-szappannal együtt használva bizton eltávo­

lítja a szeplőt, májfoltot, pattanást, pörsenést és mit­
esszereket.

»Magyar Koronához« 
címzett gyógyszertárában

Kalocsán.
18—30

Haszonbérbeadási hirdetmény.
A dunaföldvári egyetem alapítványi uradalom részéről ezennel közhírré 

tétetik, hogy a dunaföldvári egész dunaágban és a solti ág* fele részében az 
egyetemi alapítványi uradalmat megillető

halászati jog
haszonbérbeadása czéljából, az alulirott uradalmi felügyelőség hivatalos helyi­
ségében 1906. évi szeptember hó 15-én délelőtt 10 órakor Írásbeli zárt aján­
latokkal összekötött nyilvános szóbeli versenytárgyalás fog tartatni, melyen a 
jelzett halászati jog 1907 évi januárius ho 1 -tői 1915. évi deczember hó 31-ig 
terjedő időre bérbeadatni szándékoJtatik.

Erről az árverésen részt venni óhajtók azzal értesittetnek, hogy (500) 
ötszáz koronában ezennel megállapított bánatpénzt úgy a nyilvános szóbeli 
árverésen résztveendő, valamint Írásbeli zárt ajánlatokat benyújtó versenyzők 
külön tartoznak, az árverés megkezdése előtr letenni, illetve ajánlatukhoz kész­
pénzben, állami értékpapírokban vagy takarékpénztári betéti könyvecskében 
csatolni.

Az 1 koronás bélyeggel és a jelzett bánatpénzzel ellátandó zárt ajánlatok, 
melyekben az évenkint fizetendő bérösszeg számokkal és betűkkel jól olvas­
hatóan kiírandó és megjelölendő, hogy versenyző a haszonbéri feltételeket 
ismeri és azoknak magát aláveti, a jelzett nap d. e. 10 órájáig annál is inkább 
benyújtandók, mivel későbben érkező, távirati, vagy ezen hirdetménynek és 
a haszonbérleti feltételeknek meg nem felelő ajánlatok figyelembe vétetni 
nem fognak.

Kiskornak, gyámság, vagy gondnokság alatt lévők, nemkülönben az ura­
dalommal perben állók az árverésen részt nem vehetnek.

A haszonbéri feltételek az alulírott felügyelőségnél a délelőtti hivatalos 
órák alatt bet.ekinthetők.

A versenyzők közti szabad választás, sőt az összes ajánlatok visszautasí­
tásának joga a nagyméltóságu m. kir. vallás- és közoktatásügyi minisztérium­
nak tartatik fenn

Azon versenyző, ki a versenytárgyaláson meghatalmazott által kíván részt 
venni, meghatalmazottját kir. közjegyző által kiállítandó meghatalmazással 
tartozik ellátni.

Ismeretlen ajánlattevők vagyoni állapotukat kívánatra hiteles okmányuk­
kal igazolni kötelesek.

Szekszárd, 1906. évi augusztus 22-én.

2-2 A m. kir. közalap, gazd. felügyelőség.
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Az összes elemi és közép­
iskolákban használandó

tankönyvek
füzetek, iró- és rajzszerek

beszerezhetők

Árva J., Báter János, Krammer Vilmos,
Molnár Mór

könyvkereskedőknél SZEKSZÁRDON.
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BATER JANOS JT1
könyv-, papír- és írószer-kereskedése s 

SZEKSZÁRD, Kaszinó-bazár
L • - -

Mit igyunk ?— A legfinomabb magvar gvart-
Bort és vizet, de csakismanvu

GYOGY- 
BORVIZETlegjobb minőségű festővászon 

s mindennemű festészeti
czikkek, a festőművé­
szet remekei paspartouk- 
ban, nagy választékban a leg- 
jutányosabb áron kaphatók.

Festőmintákat kikölcsönözünk

Egy jó házból való fin

tanulónak
azonnal felvétetik

Báter János
könyv- és papirkereskedésében.

;!y a legegészségesebb és legkeüemc. ebb üdítő ital 
talán az egész világon!

Kincses Erdély adja, de egész hazánk büszkesége ez a kel­
lemes összetételű víz, amely kivívta a külföld bámulatát is.

Fájdalom, a szállítás okozta nehézségek miatt eddig csak jó 
drágán volt beszerezhető, igy a nagy közönség az értéktelenebb, 
dv olcsó kutforrások vizei kapkodta, vatry pedig nn-sivrsvuvs 
vizet ivott.

I >e most a borvizek királya elfoglalja megillető helyét.
Hallatlan olcsó árak, óriási kedvezmény, 

illatja ur, szegény !
Egyedüli főelárusitó vidékünkön (5—52

Kiss Pál paksi fiiszerkeresketiö.
aki azonban ebből a pompás üdítő italból minden nagyobb köz­
ségben állandó raktárt létesít.

Igyunk hát borszékit!
14 jó literes palaczk 1 literes palaczk léi literes palaezk

48 fillér. 40 fillér. 4(1 fillér.
A régi áraknál majdnem felényivel olcsóbb !

Vendéglősöknek és nagyban vásárlóknak még nagyobb ked­
vezmény. Az üres palaczkokat az elárusítok visszavásárolják !

Szekszárdi főeladás: Ferdinánd Antal és fiainál. Tolnán 
Trutzer S és Társa, Dunaszentgyörgyön Ká mán Dániel. 
Dimaföldváron Schwendtner Ferencz, Eaddon özv. Ékes 
Edéné. Gyünkön Weil Ádám, Bonyhádon Érmei Adolf és 

Novotny Rezső fűszer kereskedőknél.

DEBULAY IMRE
gazdasági gépraktára SZEKSZÁRD.

Ll LJ

Állandó nagy raktárt tart legújabb 
szerkezetű

vetőgépekben
mindennemű gabona részére, külön 
szerkezet lóheremag részére; továbbá

szecsk avásró,
répavágó, kukoricza-morzsoló. daráló 
gépekben, borprés és szőlőzuzokban.

A raktár bármikor megtekinthető
Sédpatak-utcza 1122. sz. alatt. 9—215

Eladó ház.
Szekszárdon, a Budai- 

utczában 10(18. népszám alatt 162 
□-öl területen fekvő ház szabad kéz­
ből eladó.

Érdeklődők Schneider Jánossal
értekezhetnek.

BATER JANOS
KÖNYVNYOMDÁJA

SZEKSZÁRD.

Készít a legrövidebb idő alatt Ízléses, tiszta kivitelű

NYOMTATVÁNYOKAT,
u. m. : számlákat, körleveleket, műveket, 

falragaszokat

és minden e szakba vágó munkát a legjutányosabb árban.

Fischl Lajos bútor- és 
épület-asz­

talos, a „Pirnitzer József és Fiai“ 
kereskedők házában tart dús raktárt 
a legújabb és legmodernebb búto­
rokból, szalon-, ebédlő- és iroda- 
berendezésekből, részletfizetésekre is. 
Azonkívül nagy raktárt tart vas- 
bútorokból. Asztalos-munkák a leg­
gyorsabban, jutányos áron készülnek.

Kerékpárosok!
Mi nem hirdetünk árleszállítást, mert mi mindenkor a legol­

csóbb árakon adjuk kiváló, elsőrangú gyártmányú

STYRIA és DEMOKRATA kerékpárjainkat
2 évi jótállással.

A legjobb angol anyagból készült kerékpár alkatrésze­
ket a legolcsóbb árakon szállítjuk. — Kerékpárgumnnk nagy válasz­
tékban, jótállással. — Nagy javitómühely. — A világhírű 
„PUCH“ motorkerékpárok kizárólagos raktára.

Minden rendszerű családi és iparos varrógépek nagy raktára 
és javító műhelye. — Kérjen ingyen árjegyzéket!

MÜLLER TESTYEREK
műgépés?ek

SZEKSZÁRD, Kaszinó-bazár.
fii—61

Szekszárd, 1906. Nyomatott Báter János könyvnyomdájában.
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